

# „COMUNISMUL N-O MURITU NUM'UN PIC S-O HODINITU...”

[Din folclorul post-electoral]



COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII IULUI

ANUL III, NR. 724

SIMBATA, 3 OCTOMBRIE 1992

4 PAGINI — 10 LEI

## Pulsul țării bate pe stînga?

Rezultatele alegerilor au pus în evidență un fapt care nu poate fi contestat. Pulsul electoral al țării bate, cel puțin deocamdată, pe stînga, cu mai multă vigoare. Analiza voturilor acordate candidaților propuși de partidele intrate în competiție pentru Senat și Camera Deputaților demonstrează că au avut câștig de cauză programele economice și politice cantonate în zona de centru-stînga a eșichierului politic. Nu este întâmplător, ci, dimpotrivă, foarte semnificativ avansul înregistrat de candidatul la funcția de președinte al țării din partea Frontului Democrat al Salvării Naționale, în comparație cu ceilalți candidați.

În urma rezultatelor oficiale ale scrutinului electoral s-au înregistrat surprize de mari proporții. Candidații Partidului Național Liberal n-au intrunit baremul celor trei procente necesare alegerii și reprezentării în Senat și în Camera Deputaților. Gafa politică a liderului PNL de a se închina ex-regelui, cerindu-i să revină în țară în calitate de candidat la președinție a fost aspru sancționată de electorat. Scăderea credibilității PNL în rândul electoratului era de așteptat și în urma participării membrilor săi de frunte la Guvernul de coaliție. Cele două formațiuni politice ale ecologistilor se pare că s-au compromis pe termen de cel puțin cîțiva ani, datorită scandalului național provocat de introducerea unor deșeurile toxice în țară.

În ceea ce privește Convenția Democratică din România, care a obținut în Parlament un procent de circa 20 la sută din voturile electoratului, nu se poate vorbi despre un partid. Este de fapt un conglomerat de formațiuni politice aflat la treaba PNȚCD și UDMR, care-l dă o pronunțată orientare spre dreapta eșichierului politic. O poziție stranie ocupă și Frontul Salvării Naționale, ai cărei membri și-au votat propriii

candidați pentru Senat și Camera Deputaților, reprezentînd 10 la sută din opțiunile electoratului național. Dar, în mod paradoxal, candidatul FSN la președinție n-a realizat nici măcar jumătate din cele 10 procente. Cui și-au dat votul jumătate din membrii FSN, la capitolul alegeri prezidențiale? Evident că speculațiile privind unele disensiuni din sinul acestei formațiuni politice sînt alimentate de astfel de situații paradoxale.

Au rămas, deci, în urma opțiunilor electoratului, reprezentate în Senat și în Camera Deputaților doar opt formațiuni politice, din care două, CDR și UDMR sînt coaliții încropite pe temelul unor interese politice comune. Întrebarea care se pune este dacă prin actuala structură a Senatului și Camerei Deputaților se va putea asigura formarea unui guvern stabil, care să scoată țara din criză în această ordine de idei, este interesantă ideea avansată, într-o recentă conferință de presă, de către președintele Ion Iliescu, privind posibilitatea formării unui guvern de uniune națională. Se pare, într-adevăr, că ar fi o șansă care nu trebuie neglijată pentru atingerea stabilității politice de care avem atîta nevoie în țară. Iar posibilele coaliții de centru-stînga, în jurul Frontului Democrat al Salvării Naționale, care deține cel mai important pachet de mandate în Senat și în Camera Deputaților, se pot dovedi fragile sau lipsite de credibilitate pe plan extern.

Deplasarea spre stînga a opțiunilor electoratului constituie o realitate. Democrația și-a spus cuvîntul. Nimeni nu poate contesta, în mod temeinic, argumentat, acest fapt. Rămîne însă de văzut în ce măsură va face față o eventuală coaliție de centru-stînga sau de uniune națională, gravelor probleme cu care se confruntă, la ora actuală, țara, pe plan economic și social.

Viorel SPRAUȚ

În pag. a 2-a  
PROGRAMUL  
TV.



LA CASA DE CULTURĂ PETROȘANI  
SENZAȚIONAL!

## Incursiune în paranormal

Săptămîna viitoare, în zilele de 5, 6, 7 și 8 octombrie, orele 11, 16 și 18, Casa de cultură Petroșani găzduiește întîlniri deosebit de interesante ale medicului popular din Republica Moldova, Leonardo Leonid Ivanov, sub genericul „La frontierele cunoașterii”, întîlniri care se vor tot atîtea șanse de vindecare a celor suferinzi, prin metode ne-tradiționale, cunoscut fiind faptul că celebrul medic este pose-

sorul unor calități terapeutice miraculoase.

De această dată, cetățenii Petroșaniului și ai Văii Jiului au șansa unică de a încerca, în zilele amintite, una din metodele folosite de medicul Leonardo, pentru vindecarea unor boli ca: hipertensiuni arteriale, insomnii, dereglări ale sistemului nervos, reumatism, spondiloză, eczeme, negi, varicele, sinuzite și multe alte suferințe.

## La capătul drumului, lumină!

Este știut faptul că, de cele mai multe ori, disputele de familie, mai ales atunci cînd în joc sînt interese patrimoniale, devin foarte inclecate și nu o dată dezlegarea lor se face în instanță, creînd ori bucurii, ori necazuri, dar de fiecare dată adevărul iese la lumină, chiar dacă mai greu.

Un asemenea demers încercăm și noi în cele ce urmează, specificînd de la bun început faptul că, pentru a găsi firul acestui adevăr, ne-am folosit atît de concluziile instanței de judecată, cît și de mărturiile a numeroși martori, mai mult sau mai puțin implicați în acest caz devenit public, cu sau fără voia celor ce îi trăiesc consecințele, încercate de o oarecare doză de dramatism, dar și împietate de neadevăruri ce se vor purul adevăr.

Sigur, nu noi sîntem cei ce trebuie să arate cu degetul acest adevăr, ca fiind singura soluție ce poate exista pentru restabilirea cursului normal al vieții omului implicat, dar încercăm, pentru cei ce sînt în cunoștință de cauză, să arătăm cîteva din concluziile noastre, fără pretenția că acesta este adevărul.

Deci, dl. Vasile Stoica din Banița, a trăit, căsătorit fiind, cu Stoica Trandafira, timp de 59 de ani după spusele sale, timp în care problemele de familie și de gospodărie s-au derulat în mod normal. A venit vremea bătrîneții și Stoica Trandafira (acum decedată) a întocmit cu soțul său o hîrtie de mină, prin care dorea ca averea ei să rămîină soțului și nurilor sale, precum și celor doi strănepoți, familia Cocolan, căreia îi revenea conform acestei hîrtii obligația de a întreține pe Vasile Stoica, pînă la moarte.

Poate că lucrurile ar fi evoluat în această direcție dacă nu s-ar fi întîmplat alt fapt. Înainte de a deceda, Stoica Trandafira întocmește un testament, autentificat prin Notariatul de Stat, prin care lasă toată averea strănepoților Dorel și Jana Cocolan, iar soțului și nurilor, conform acestui testament nu le lasă nimic din ceea

ce constituie patrimoniul gospodăriei respective.

Prin urmare, Vasile Stoica rămîne în gospodăria sa și se încheie un contract de întreținere între dînsul și tinăra familie Cocolan, aceasta avînd obligația de a întreține pe Vasile Stoica, în totalitate, ca moștenitoare directă a averii.

După o anumită perioadă însă, probabil sfătuit de cineva, Vasile Stoica, în vîrstă de 81 de ani, dă în judecată familia Cocolan, solicitînd rezilierea contractului de întreținere, pe motiv că familia Cocolan nu se achită de obligațiile ce decurg din acest contract de întreținere.

Instanța de judecată se pronunță și în favoarea d-lui Vasile Stoica este respinsă ca nefondată, lucru rezultat din declarațiile martorilor ce au fost citați în proces. Mai mult decît atît, dl. Vasile Stoica părăsește domiciliul și se mută la un frate al său, undeva prin Dealul Babiș, la Vulcan, spunînd peste tot că strănepotul său l-a alungat de acasă.

Discuția noastră cu dl. Dorel Cocolan, precum și cu alte persoane care cunosc în amănunțime situația, confirmă însă spusele lui Vasile Stoica, ba, mai mult decît atît, dl. Cocolan îl invită prin intermediul ziarului să se întoarcă la domiciliul său, unde poate să-și vadă liniștit de treburile sale, fără ca cineva să-i facă vreun rău. Bine, dimpotrivă, dl. Cocolan este interesat ca dl. Stoica să locuiască în casa respectivă pentru că acasă e nevoie să stea cineva. Însă, chiar dacă există o sentință, dl. Stoica, împreună cu nora sa, Băla Titu, au deschis un alt proces familiei Cocolan, pentru care au cheltuit zeci de mii de lei, dar asta e treaba lor, noi nu ne bagăm. În ceea ce ne privește, gîm pentru seriozitatea familiei Cocolan, în ceea ce înseamnă responsabilitatea ce-i revine în calitate de succesor testamentar și considerăm că dl. Stoica se poate întoarce liniștit acasă, fără ca cineva să-i pricinuiască vreun rău.

Gheorghe CIURVASA

Vasile Stoica se poate întoarce acasă

## Năstrușniciile primarului

Alegerile locale au avut loc în februarie 1992 și, de atunci, socotind începutul activității noii administrații luna martie, au trecut șase luni. Este un interval suficient pentru a cunoaște oamenii, problemele și modul de funcționare al instituției care este Administrația publică locală. Este un interval potrivit pentru un bilanț fie și provizoriu. Acest bilanț pentru care nu m-a mandatat cineva, dar pe care m-am simțit obligat să-l fac, nu este destinat unui cerc restrâns. El este adresat tuturor celor care ne-au dat votul cu încredere și speranță de schimbare înspre mai bine. Acestui personaj — Electoratul — îi sintem obligați. El este stăpînul nostru pe care trebuie să-l slujim cu buna credință și onestitate. El trebuie să știe că nu ne sînt indiferente problemele vieții cotidiene, ale noastre, ale tuturor, că vrem să le rezolvăm cu mijloacele de care dispunem

și în cadrul strict al legii. El trebuie să știe că dezavuam utopiile, soluțiile improvizate, fariseismul și promisiunile goale.

În spiritul transparenței deplină, nu avem nimic de ascuns, secrete de familie inavuabile. Aprecierile cuprinse în acest, hai

## Epilog

să-i zicem, raport l-au parvenit domnului primar, și din partea mea, și a altor consilieri, și nu o data. Cu stupoare mai întâi și apoi cu dezamăgire și durere, am constatat inepacitatea de a recepta exact mesajul, lipsa de răbdare în a asculta, superficialitatea în analize și impusivitatea în relațiile cu consilieri și alți parteneri de discuție. Cred că la

originea tuturor gafelor pe care le comite stă imaginea excelența pe care și o face despre sine. Domnia sa nu înțelege că electoratul din februarie nu l-a ales pentru merite personale excepționale, ci pentru că n-a prea avut de ales și a preferat schimbarea. Dar, odată ales, avea obligația de a face efortul pentru a fi la înălțimea așteptărilor acestui electorat generos și plin de speranțe.

Aș dori, pentru binele acestui oraș, să găsească (dacă poate) resursele morale necesare unui conducător, pentru a depăși lipsa de modestie, vorbăria goală și demagogia populistă, pentru a găsi căile comunicării simple și colegiale, ale raportării clare la legea scrisă și la bunul simț în tot ce face. Aș vrea ca aceste rînluri să-i fie de folos.

Consilier,  
Gabriel CRISTESCU

## Și mărul, de două ori!

În Petrila, în grădina familiei Ilie Boanta a venit primăvara. Vezi, îmi de mine, dacă în octombrie scriu că a venit primăvara. Nu este nimic de ris. Asistăm la un fenomen natural deosebit. Mărul aflat în gospodăria familiei Boanta a înflorit în luna mai, a dat rod în luna august, cînd merele au fost culese, și a înfrunzit din nou în septembrie, florile aparînd în ultimele zile din septembrie și primele zile din octombrie. Asistăm la a „două producție?”. Cert este că fenomenul ar trebui să trezească atenția specialiștilor. Pînă una, alta, am primit la redacție o crenguță de măr înflorit, ne-am minunat și noi ca de un lucru extrem de rar și dorim celor care vor mîca merele, poftă bună! Mulțumim domnului Gheorghe Boanta, profesor, directorul Școlii Generale nr. 5 din Petrila, care ne-a informat operativ și ne-a adus la redacție „proba de necontestat”. Adică, crenguța înflorită! Superam celor care în mai '90 adoptau ca semn electoral trandafirul, să renunțe la acest simbol, pentru că, iată, mărul înflorite de două ori. Trandafirul n-a mai înflorit și a doua oară! Votăm mărul! Pentru cei ce vor să vadă minunea, adresa: Petrila, str. Lunca nr. 38. (Calin HOLBAN)

## Laptele nu dă în foc

Sînt cunoscute greutățile cu care se confruntă Fabrica de lapte Petroșani, cu atît mai mult cu cît zona sa de activitate este împărțită în două mari „clase”: una de achiziție a materiei prime, cealaltă de deslăcere a produsului finit. Între ele, coridorul de prelucrare, preparare și finisare este și el în așteptarea „fluxului”, numai că, paradoxal, „curentul” abundenței îl ocoleşte și vîntul săraciei bate aproape cu tară unei furtuni de gradul zero.

Discutam cu conducerea fabricii de lapte, care, uneori, se îngrozește de puțina cantitate de lapte lichid, neprelucrat, destinat Văii Jiului, adus zilnic de la Simeria, devenită singura și mica sursă de aprovizionare din țară și se zbate în zadar pentru a descoperi noi surse naturale de aprovizionare. Una din cele mai mari și mai puternice zone agricole din țară, Timișul, ca să dăm doar un singur exemplu, a trecut la folosirea rezervei de lapte praf, eliminîndu-se astfel posibilitatea unei minime conlucrări cu situația de fapt din Valea Jiului. Așadar, de la cererea zilnică de consum a populației de circa 30 000 litri s-a ajuns la o livrare de pînă la 10 000 litri, cantitate insuficientă. Centrele de achiziție aflate în fiecare oraș din zona, sînt în așteptarea țaranilor pentru achiziționarea laptelui, a altor produse, la prețuri avantajoase, 40 lei/litru de lapte cu o grăsime de 3-5 la sută, iar peste acest procent prețul sau ajunge la 50-60 lei. Din păcate, pînă acum, funcționabilitatea lor este nulă, nu din cauza fabricii, ci din cauza potențialului redus al populației cu gospodării țărănești care nu au încă „surplusul” necesar industriei.

Dorel NEAMTU

## Doamna 5000

O doamna bine, care nu „dă bine”, ci ia, doar pentru că... țî-o arată. O scoate încetîșor, țî-o mîinde — albastru, cu puțin mov — dar nu țî-o da, și cere — marfa și, bineînțeles, restul de la 5000. În timp ce-și numeri restul, face nevazută banenota. Cînd i-o

ceri, spune că țî-a dat-o. Și... începe cirul. Dacă ești mai slab de inger, te dovedește cu gura și... plăteti. E din Aninoasa și n-are altă ocupație mai banoasă decît asta. Dacă o mai vedeți prin zonă, pun țî mina pe ea! Fără prejudecăți! (St. C.)

## DISCO

CLASAMENT: 1. Rhythm Is A Dancer — SNAP; 2. It's My Life — DR. ALBAN; 3. Remember The Time — MICHAEL JACKSON; 4. Magic Friend — 2 UNLIMITED; 5. Hazard — RICHARD MARX; 6. Get Ready For This — 2 UNLIMITED; 7. Bruz — CANINO; 8. Don't Let The Sun Go Down On Me — ELTON JOHN și GEORGE MICHAEL; 9. You're The Woman (remix '92) — BAD BOYS BLUE; 10. Take Chance On Me — ERASURE.

ȘTIRI, INFORMAȚII: ● Așadar, evenimentul muzical al anului, concertul lui Michael Jackson în România a avut loc. Pe larg, despre manifestare, într-un număr viitor. ● Ultimul album al duetului suedez Roxette cuprinde, pe lângă (deja) hitata piesă „How Do You Do?”, alte 11 piese reușite. Numele discului, „Tourism”. ● Pe 17 septembrie a.c., la magazinul „Muzica” din Capitală a avut loc lansarea discului „Va fi, Lazăre, va fi!” al formației conduse de

Sorin Chifiriuc „Roata”. ● Un reușit concert de muzică thrash au susținut pe 24 sept. a.c., la Centrul Cultural din București, grupurile Tectonic și Test. De reținut prețul biletului de intrare, numai 50 de lei. ● Acum două zile, solista germană Nena a lansat un nou disc cu 14 piese, disc intitulat „Bongo Girls”. ● Cele mai vîndute single-uri prin Europa sînt: Rhythm Is A Dan-

## PUZZLE

cer” în Italia, „ABBA” — esquisse cu Erasure în Austria, „It's My Life” cu Dr. Alban în Olanda, iar la „New Musical Express” în Anglia, „Rhythm Is A Dancer” cu SNAP. ● Casa de discuri Electrecord anunță două discuri, unul cu Sabrina (compilații) și unul cu Mirabela Dauer. ● Ultimul clasament al revistei germane „Barvo”, foarte apropiat de gusturile celui de la „Zori Noi”, pe locul 1. It's My Life — Dr. Alban, apoi pe 2. Take Chance On Me-Erasure, 3. How Do You

Do — Roxette, 4. Rhythm Is A Dancer — SNAP. În topul disco, tecilor germane conduce „It's My Life” cu Dr. Alban.

● O excelentă licență (care depășește calitativ casetele pirat din oraș) a realizat Electrecord-ul pe un disc intitulat „Don't Stop This Mix”, cu cele mai tari hit-uri de discotecă din 1992. ● La revista bucureșteană „Pop, Rock And Show” nr. 85 pe primele trei locuri la secțiunea pop străin se află, în ordine, „Who Is It” — Michael Jackson, „How Do You Do” — Roxette și „One Love” — Dr. Alban.

RASPUNSURI LA SCRISORI. LOREDANA GABOS — Petrila: 1) Albumul ductului 2 Unlimited se numește „Get Ready”. 2) Duetul Shake per's Sisters este format din Siobhan Fahey și Marcella Detroit; 3) Chris De Burgh (pe numele adevărat Chris Davison) s-a născut la 15 oct. 1948 în Argentina. Primul său album, „Far Beyond Walls” a apărut în 1975.

Geniu TUTU

## ROCK

## PROGRAMUL TV. SĂPTĂMÎNAL

### LUNI, 5 OCTOMBRIE

14,00 Actualități.  
14,20 Worldnet USA.  
15,40 Copiii noștri — vînturi muziciei.  
16,00 Cîntecul succesului.  
16,30 Muzica pentru toți.  
17,00 Actualități.  
17,05 Emisiunea în limba maghiară.  
18,35 Pro Patria.  
19,30 Desene animate.  
20,00 Actualități.  
20,35 Sport.  
20,50 Tezaur.  
21,15 Teatru TV.  
CIOCIRLIA.  
23,45 Actualități.

14,20 Tradiții... folclorice, tradiții ortodoxe.  
14,50 Preuniversitaria.  
15,30 Teleșcoala.  
16,00 Tinerii și muzica lor.  
16,30 Forum.  
17,00 Actualități.  
17,05 Repere moldave.  
17,35 Lumea ideilor.  
18,00 Tele-discul muzicii populare.  
18,20 Simpozion.  
19,00 Studioul economic.  
19,30 Desene animate.  
20,00 Actualități.  
20,35 Sport.  
20,45 Film serial.  
DALIAS.  
Episodul 170.  
21,45 Reflecții rutiere.  
22,00 Reporter '92.  
22,30 Microreceptal.  
22,45 Confluente.  
23,15 Actualități.  
23,30 Stadion.

### MARȚI, 6 OCTOMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.  
10,00 Actualități.  
10,30 CFI  
12,10 Ora de muzică.  
13,00 Interferențe.  
13,30 Muzica pentru părinți.  
14,00 Actualități. Meteo.  
14,20 Muzica pentru toți.  
14,55 Preuniversitaria.  
15,30 Teleșcoala.  
16,00 Conviețuirii — magazin.  
17,00 Actualități.  
17,05 Repere Transilvane.  
17,35 Tare mîndra-i ulișat  
18,00 Salut, prieteni!  
18,50 Studioul economic.  
19,30 Desene animate.  
20,00 Actualități.  
20,35 Sport.  
20,50 Teledinametea.  
CASIMIR. (Franța).  
22,25 Arte vizuale.  
23,00 Actualități.  
23,15 Jazz-fan.

### VINERI, 9 OCTOMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.  
10,00 Actualități. Meteo.  
10,30 Film artistic.  
CROITOR DE DAMA. (Centrul Kievski „Progres”, 1989).  
11,55 Super Channel.  
12,50 Descoperirea Planetei.  
13,10 Ora de muzică.  
14,00 Actualități.  
14,20 Mondo-muzica.  
14,40 Medicina pentru toți.  
15,10 Uvertura la opera „Semiaramida”.  
15,25 Preuniversitaria.  
16,00 Limba noastră.  
16,30 Muzica pentru toți.  
16,45 Tragerea Loto.  
16,55 Actualități.  
17,00 Emisiune în limba germană.  
18,00 Documentar științific.  
18,30 Divertisment internațional.  
19,00 în obiectiv.  
19,30 Desene animate.  
20,00 Actualități.  
20,35 Sport.  
20,45 Film serial.  
DESTINUL FAMILIEI MILWARD.  
Episodul 12.  
21,45 Oaspeți la „Cercul de muzică”.  
22,15 Gong!  
22,45 Top 10.  
23,26 Actualități.  
23,35 Intilnirea de la mîzul muzicii.

### MIERCURI, 7 OCTOMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.  
10,00 Actualități. Meteo.  
10,30 Film serial.  
MARC ȘI SOPHIE.  
Episodul 13.  
11,25 Super Channel.  
Worldnet USA.  
12,10 Ora de muzică.  
13,00 Vîrsta a treia.  
13,30 Cu fruntea plecată ca într-un templu...  
14,00 Actualități. Meteo.  
14,20 Magazin agricol.  
14,50 Preuniversitaria.  
15,30 Teleșcoala.  
Curs de limba germană.  
Curs de limba italiană.  
16,00 Recitalul sopranei Carmen Garban.  
16,20 Lumea sportului.  
16,50 Tragerea Pronoexpres.  
17,00 Actualități.  
17,05 Cultura în lume.  
17,30 15, 16, 17, 18.  
18,00 Reflector.  
18,30 Agendă muzicală.  
19,00 Studioul economic.  
19,30 Desene animate.  
20,00 Actualități.  
20,35 Sport.  
20,45 Film serial.  
MAMA LUCIA.  
(Italia, 1988).  
21,40 Dosarele istoriei.  
22,10 Pro musica.  
22,25 Universul cunoașterii.  
23,20 Actualități.  
23,35 Moment coregrafie — Intilnirea.

### JOI, 8 OCTOMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.  
10,00 Actualități.  
10,30 Super Channel.  
12,05 Ora de muzică.  
13,00 Oameni de limbă nea.  
13,30 Jazz magazin.  
14,00 Actualități. Meteo.

### SIMBATA, 10 OCTOMBRIE

9,00 Bună dimineața!  
9,50 Șahul de la A la Z.  
10,00 Actualități. Meteo.  
10,10 Ala-bala-portocală!  
11,10 Viața spirituală.  
12,00 Itinerarii spirituale.  
12,30 Ora de muzică.  
13,30 7 x 7.  
14,00 Actualități. Meteo.  
14,10 Reflecții rutiere.  
14,20 Desene animate.  
14,45 Tangoul veșnic tinăr.  
15,00 Fotbal. Norwich City — Oțelul Galați.  
16,50 Muzică populară instrumentală.  
17,00 Al doilea război mondial.  
17,30 Magazin cinematografic.  
18,30 Mapamond.  
19,00 De dragoste și dor...  
19,15 Teledicteopedia.  
20,00 Actualități.  
20,35 Film serial.  
TWIN PEAKS.  
Episodul 21.  
21,30 Săptămîna sportivă.  
21,55 De la egal la egal amical!  
23,00 Actualități.  
23,15 Film artistic.  
PRUNCUL, PETROLUL ȘI ARDELENII.  
(România, 1981).  
0,50 Video-discoteca.

# S.C. „UNIC” S.A. — o firmă pentru oraș, pentru fiecare dintre noi

## Unic în Valea Jiului

Poate că, pentru mulți dintre noi, orice societate comercială cu profil la fel cu cel al SC UNIC Vulcan, pare, la prima vedere, un lucru obișnuit. La fel cum pare orice firmă care aduce mincare pentru oameni. Însă, dintre toate firmele de profil din Valea Jiului, UNIC SA Vulcan se detașază, în mod evident, prin mai multe specificități ce-i conferă un loc bine definit în rândul firmelor de profil, atât prin modul de funcționare excelentă prin care răspunde solicitărilor populației, cât și prin preocuparea susținută pentru a asigura o aprovizionare constantă, cu cele mai căutate produse pentru orice familie.

Societatea Comercială UNIC SA Vulcan, a cărei rețea de magazine se regăsește în toate cartierele orașului, corespunde pe deplin cerințelor economiei de piață, oferind oamenilor posibilitatea rezolvării oricăror probleme de aprovizionare.

UNIC SA Vulcan dispune, în momentul de față, de 13 unități alimentare, dintre care 3 sunt trecute la forma de privatizare SRL, iar 10 se află în locație de gestiune. Cu alte cuvinte, în cadrul societății grija pentru privatizare s-a materializat în a se da curs tuturor solicitărilor gestionarilor de a recurge la o formă de privatizare, opțiune

are un scop bine definit — rentabilizarea. Astfel, prin formele de privatizare amintite, coroborate cu o preocupare constantă pentru sporirea cifrei de afaceri, UNIC SA Vulcan înregistrează în momentul de față de volum de desfăcere de 440 milioane lei de la începutul anului, realizând un beneficiu total de 15 milioane lei.

Este demn de remarcat faptul că rețeaua comercială a cunoscut în această perioadă mai multe etape succesive de modernizări și reorganizări, care au condus la o mai bună folosire a spațiilor din dotare, la promovarea unui comerț civilizată, în ton cu cerințele tranziției spre economia de piață. Ideea fundamentală ce se desprinde din toate demersurile făcute pentru modernizarea rețelei este cea a găsirii soluțiilor optime de aprovizionare a populației cu bunuri de larg consum, dar și o creștere continuă a nivelului de civilizație și a calității servicii.

Și dacă toate aceste idei au prins și s-au consolidat, regăsindu-se în obișnuita funcționare zilnică a magazinelor aparținătoare, acest merit revine, în primul rând, disponibilității conducerii, dar mai ales calității deosebite a oamenilor din componența societății. Oameni ce formează un colectiv bine încheiat și de mare seriozitate.

La UNIC SA Vulcan, spre deosebire de alte firme, s-a înțeles și s-a aplicat cu consecvență un adevăr incontestabil al tranziției spre economia de piață. Și anume că este mult mai eficient să vinzi mult și la prețuri mai mici, decât să vinzi puțin și la prețuri mari.

Prin urmare, cotele de adaos comercial practicate de magazinele aparținătoare de UNIC SA Vulcan se situează, de regulă, sub cele maxime practicate de alte societăți, iar oamenii au demonstrat de îndată că acesta este marsul normal al unei societăți, cumpărând mai multe produse de care au nevoie doar de la magazinele ce poartă numele Societății Comerciale UNIC SA.

Spre exemplu, începând cu luna septembrie, chiar dacă unele societăți comerciale au trecut de urgență la majorarea prețurilor, ca o formă sigură de a-și rotunji câștigurile, UNIC SA Vulcan a menținut aceleași prețuri din luna august la principalele produse și câștigul a fost mult mai mare, pentru că, prin această măsură, UNIC și-a păstrat clientela și și-a menținut stabil la sursă de câștig prin vânzări constante. Este un fapt cunoscut că, la fel ca și în alte orașe, produsele subvenționate au creat nemulțumiri prin lipsa lor, dar UNIC SA a reușit să aducă în aceste zile zahărul mult discutat. Acesta a sosit și se vinde, la prețul care a fost dinainte, spre bucuria oamenilor, care nu mai credeau că, în această perioadă, mai pot cumpăra, la același preț, un produs de mare necesitate cum este zahărul subvenționat.

Se așteaptă și sosirea uleiului și atunci cu siguranță că mulțumirea oamenilor față de UNIC SA va fi și mai mare.

## Unități reprezentative

Dacă vizitați orașul Vulcan trebuie să vizitați și rețeaua comercială a UNIC SA Vulcan, iar dacă nu reușiți să o vizitați în întregime, rețineți măcar necesitatea vizitării celor mai reprezentative unități de profil: unitatea nr. 28, locatar Ion Raicu, nr. 10, locatar Lelia Ivan, nr. 1, locatar Fenița Nedelcu.

Aflați în cele mai intense zone ale afluenței de cumpărători aceste unități, de altfel, ca și celelalte nonnominalizate, prin maniera specifică în care funcționează au reușit să se impună în cerințele cumpărătorilor, iar efectul renunțării lor se resimte în beneficiile înregistrate de la începutul anului și pînă în prezent.

Magazinele UNIC, tot atâtea adrese utile pentru dumneavoastră!



Magazinul 28 Vulcan o sursă importantă de aprovizionare cu produse și preparate din carne.

## Aprovizionarea — resursă principală

Pentru ca o firmă de profilul specific societății comerciale UNIC SA Vulcan să funcționeze bine, pe principii de rentabilitate, este nevoie, fără îndoială de o aprovizionare constantă, ritmică și adecvată cerințelor populației.

UNIC SA Vulcan știe mai bine decât oricine că, pentru a putea realiza o bună aprovizionare, ai nevoie de furnizori stabili și serioși, în stare să ofere o gamă cât mai diversă de produse, de bună calitate și în cantități su-

ficiente. În acest domeniu, putem nominaliza faptul că relațiile comerciale ale UNIC s-au consolidat și mai mult în ultimul timp, furnizorii din toată țara fiind interesați în a colabora cu această firmă, tocmai pentru seriozitatea ei în respectarea clauzelor contractuale, respectiv achitarea la termen a mărfii luate și solicitarea permanentă a noi cantități de produse, cit mai diverse și cit mai de calitate.

În prezent, UNIC conlucrează excelent cu firme din: Hațeg, Pe-

troșani, Deva, Bistrița, București, Timișoara, Oradea, Tg. Jiu, precum și cu REȚEZATUL, Petroșani, ca furnizor stabil și principal. Și chiar dacă, în ultimul timp, la fel ca peste tot, în materie de aprovizionare s-au mai întâmpinat unele greutăți, datorită lipsei stocului de marfă, se spera că acestea vor fi depășite și lucrurile vor rentra pe făgășul normal al unei aprovizionări îndestulătoare, așa cum este caracterizată activitatea SC UNIC SA Vulcan.

Aspect de la raionul de produse zaharoase din incinta unității nr. 10 Vulcan.



## „Unic” S.A. Unic în Vulcan, Unic în Valea Jiului!

Pagină realizată la cererea  
S.C. UNIC S.A. VULCAN

## NU UITAȚI!

■ În fiecare zi magazinele S.C. UNIC Vulcan vă stau la dispoziție cu cele mai utile produse alimentare pentru gospodăria dumneavoastră.

■ Orarul de funcționare al fiecărui magazin este adaptat celor mai diverse cerințe ale cumpărătorilor.

■ Numai în magazinele S.C. UNIC Vulcan puteți găsi tot ceea ce vă trebuie pentru ca masa familiei dumneavoastră să fie diversă, bogată și de cea mai bună calitate.

■ Cumpărând numai de la UNIC Vulcan puteți realiza două lucruri fundamentale: economie de bani și de timp; o aprovizionare pentru toate gusturile.

■ Zilnic între orele 6—20 magazinele SC UNIC Vulcan stau la dispoziția oricărui dintre noi oferindu-vo tot ceea ce avem nevoie. Este suficient doar să le vizitați.

## În perspectivă

Este împiedec pentru oricine că pentru orice societate perspectiva viitorului nu este deocamdată destul de clară, UNIC SA Vulcan are încă de pe acum o perspectivă clară, știut fiind faptul că mai devreme sau mai târziu, formele de privatizare începute în prezent vor avea o finalitate normală, prin trecerea la vânzarea de active și privatizarea în întregime a rețelei.

Dar pînă atunci, intențiile conducerii societății se îndreaptă spre continua modernizare a magazinelor, spre adaptarea acestora, din mers, la noile condiții ce vor fi create de continuarea reformei de tranziție. Disponibilitatea personalului societății este foarte mare din acest punct de vedere și este clar că oricare ar fi viitorul hotărît de guvernământ, UNIC SA Vulcan va rezista la fel ca și pînă acum prin forțele sale proprii, date de potențialul colectivului.

# SPORT *Sport*

## PE STADIOANE

### ASTAZI

**RUGBY, ORA 10.** Știința Petroșani — Minerul Berbești. Meci în Cupa României. Adversarul nu poate emite pretenții în fața foștilor deținători ai invidiatului trofeu.

**FOTBAL, ORA 11.** Jiul Petroșani — Unirea Alba Iulia. Cu gândul la victorie, echipa mine-riilor, și nu numai, va juca, și astăzi, la valoarea maximă, oferind întii spectacolul și apoi rezultatul.

**FOTBAL FEMININ, ORA 12.** Universitatea Petroșani — Ardeleana Alba Iulia. Duel între două pretendente la promovare, cu Lupu, Popa și Cerceș (gazde) în prim plan.

**POPICE.** Minerul Vulcan — UNIO Satu Mare. Campionii vor „dobrai” și astăzi speranțele adversarului și ale adversarilor. Elevii profesorului Valeriu Pișcol fac un util antrenament pentru Cupa Mondială.

**FOTBAL, DIVIZIA B, ORA 11.** Minerul Uricani — Șoimii Sibiu. O victorie a mine-riilor li poate urca în linia ofensivă a campionatului.

**AS Paroșeni — Electrica Fieni.** Gogu Tonca își va struni elevii, până la cucerirea celor două puncte și a unui rezultat pe măsura lui Oprița, Necreală, Dinu.

**FOTBAL, DIVIZIA C.** Minerul Aninoasa — Minerul Vulcan. Derby-ul campionatului. O victorie a gazdelor este posibilă, ca și una a oaspeților. Să fie, totuși, un meci egal?

**Paringul Lonea — Metaloplastica Orăștie.** Ambele echipe renase în fața propriilor suporteri. „Vulcanicul” Cătuși va „erupe” spre o victorie în care Muntoiu, Nichimiș, Movilă vor trimite din nou balonul în poartă.

● Echipa Iugoslaviei a fost eliminată din campionatul mondial, grupa a V-a europeană.

● Dudu Georgescu a pierdut... echipa. Jol după amiază Consiliul de administrație al clubului sportiv CSM Reșița a destituit întreaga conducere a reșitenilor, înscăunind la cirna echipei pe Dan Firiceanu (antrenor principal), Ion Copăceanu (antrenor secund), Adrian Guzmanovici și Ilie Pătruică în Consiliul Tehnic.

## PRONOSTICUL NOSTRU

### CONCURSUL PRONOSPORT DIN 4 OCTOMBRIE 1992

1. Sportul — Steaua	2	6. Genoa — Ancona	1
2. Farul — U. Craiova	1	7. Inter — Atlanta	1
3. Brescia — Foggia	1	8. Lazio — Parma	1
4. Cagliari — Roma	1	9. Napoli — Juventus	1 X
5. Fiorentina — Milan	1 X	10. Torino — Sampdoria	1
		11. Udinese — Pescara	1 X
		12. F. Andria — Lecce	1 X
		13. Padova — Verona	1

## PUBLICITATE

### HOPE IMPEX S.R.L.

unic distribuitor pentru județul Hunedoara al firmei „DINMAR” oferă cîntare și case de marcaj electronice de înaltă performanță.

Relații suplimentare la telefon 541966; 90/274126.

(4958)

### Consiliul local Petrila

#### ANUNȚĂ

concurs, în data de 3 noiembrie 1992, pentru ocuparea posturilor de

- stenodactilograf
- economist

Informații suplimentare la sediul instituției sau la telefon 550977, între orele 7,30—15,30. (Fact. 813)

## MICA PUBLICITATE

### ANIVERSARI

PENTRU Nady Cocotă, cu ocazia zilei de naștere, „La mulți ani!” și un sincer „te iubesc”. Pius. (4889)

„LA MULȚI ANI!” pentru Nady Cocotă, din partea lui Gabl și Bebe. (4890)

UN SINCER „La mulți ani!”, dragă Nady îți dorește prietena ta Dana. (4891)

DRAGA Narghita cu ocazia implinirii frumoasei vârste de 18 ani, părinții, bunicii și sora ta Petrina, îți urează „La mulți ani!”. (4894)

NADIEI și Petrinei, cu ocazia zilei de naștere, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”, de la Florin. (4900)

CU OCAZIA zilei de naștere, dragă Aura Muntean, îți urăm „La mulți ani!”, mult noroc. Cu drag Bogdan, Tudor și Petronela. (4961)

„LA MULȚI ANI!” dragul nostru soț și tătic Galfi Laszlo, sănătate și viață îndelungată îți urează cu ocazia împlinirii a 50 de ani, cu multă dragoste soția Margit, fiicele Margit și Gyongyi, ginerii și nepoții. (4887)

„LA MULȚI ANI!” îți dorește mama, dragă Toth Ștefan, cu ocazia aniversării zilei de naștere și pensionării. (4888)

### FELICITARE

„CASĂ DE PIATRĂ” și norocul să vă însoțească la fiecare pas în viață, dragii noștri copii Florina (Ilona) și Adi. Părinții Tudor și Bic. (4893)

### VINZARI

VIND garaj construit 1988, bolțari, 30 mp, apă, curent. Înregistrat. Posibilități lucrative. Independenței, Petroșani. Telefon 542259, după ora 18. (4956)

VIND apartament 3 camere, Lupeni. Relații: Paringului, bloc A8, ap. 4, familia Faur. (4959)

VIND remorcă autoturism (Dacia—LADA), sovietică, nouă. Telefon 544976, seara. (4892)

VIND apartament 2 camere zona Aeroport. Informații: EM Dilja, Formația Civilă de Pomperi, Vladislav.

GUMPAR avantajos colivii. Adresați Petroșani, Republicii 96/13, după ora 16. (4827)

### DIVERSE

PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL, organizația Lupeni, convoacă membrii săi pentru ziua de 6 octombrie 1992, orele 18, la sediul din Aleea Liliacului, nr. 2. Comitetul director. (4884)

SOCIETATEA COMERCIALĂ CONSMIN SA Petroșani, cu sediul în str. Mihai Viteazul, nr. 11, telefon 542670, organizează concurs în data de 12 octombrie 1992, pentru ocuparea unui post de REVIZOR CONTABIL DE GESTIUNI (CFI). Condiții: studii superioare economice. (4906)

PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC CRESTIN ȘI DEMOCRAT Petrila, anunță membrii și simpatizanții, pentru ședință, duminică 4 octombrie, ora 10, care va avea loc în Petrila, 8 Martie, lângă Centrala Termică 4 (bufet Vasile). (4962)

SOCIETATEA Sestach Assurances prin „FAST SERVICES” vă oferă autoturisme, autoutilitare sub 8 ani, piese de schimb. Oferă posibilitatea achiziționării directe din Franța cu viză plus sejur. Informații telefon 541402. (4953)

### OFERTE DE SERVICIU

JEACQUES SESTACH caut domnișoară cunoștințe limbă franceză pentru îngrijirea unui copil în Franța. Salariu, viză, cazare asigurate. Strada 9 Mai, bloc 6, sc. 3, ap. 3, Petroșani. (4951)

ANGAJEZ vânzător (bărbat) sezonier, pentru legume-fructe. Ofer servicii de asistență contabilă. Telefon 544976, seara. (4892)

### COMEMORARI

SOȚUL Vasile, fiica Mariana, ginerele Costică și nepoatele Eliza și Georgiana, anunță cu durere împlinirea a 6 săptămîni de cînd ne-a părăsit iubita noastră.

VOICULESCU MARIA

Nu o vom uita niciodată. (4897)

## GRUPUL ȘCOLAR MINIER PETROȘANI

### ANUNȚĂ

O nouă sesiune de admitere în Școala de maștri, specialitățile mine și electromecanici. Concursul va avea loc în zilele de 5—7 octombrie.

Dosarele candidaților se primesc la sediul Grupului Școlar pînă în ziua de 5 octombrie, ora 8.

## HOROSCOP

### BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)  
Nu se poate face nimic cu un om fără biografie ca decupat din scriptură...

### SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)  
O „rază” bălaie, cu zuluți, vă spulberă gîndurile sumbre.

### SĂGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)  
Capacitatea sporită de asimilare vă asigură un randament intelectual de invidiat.

### CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)  
Record în materie de așteptare în punct fix și fără rost.

### VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)  
Chiar dacă vă claustrați între patru pereți, vestea bună pătrunde prin... gaura cheii.

### PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)  
Vă angajați într-o acțiune de durată care vă va pune forțele la grea încercare.

### BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)  
Ora cincei e ora surprizei. Numai că vă lipsește... cheia.

### TAUR

(21 aprilie — 20 mai)  
Adoptînd o atitudine lipsită de fermitate, ajungeți pe punctul de a fi „încălecat(ă)”.

### GEMENI

(21 mai — 21 iunie)  
Farmecul dv. personal se bucură de o unanimă apreciere.

### RAZ

(22 iunie — 22 iulie)  
Înfierbîntat(ă) de o declarație măgulitoare, dați în vileag taine adînc compromițătoare.

### LEU

(23 iulie — 22 august)  
Moment coregrafic, executat pe o „sirmă izolată”.

### REGIOARA

(23 august — 22 septembrie)  
Izvorul tîmăduirii se află în cea mai neagră pădure.

## PROGRAMUL

### TV

SIMBATA, 3 OCTOMBRIE

- 9,00 Bună dimineața!
- 9,50 Șahul de la A la Z.
- 10,00 Actualități.
- 10,10 Ala-bala-portocală!
- 11,10 Viața spirituală.
- 12,00 Itinerarii spirituale.
- 12,30 Ora de muzică.
- 13,30 7X7.
- 14,00 Actualități.
- 14,10 Reflecții ruliere.
- 14,20 Desene animate.
- 14,45 Laureatii Premiului Nobel, pentru literatură.
- 15,15 Studioul șlagărelor.
- 15,40 Al doilea război mondial.
- 16,10 Varietăți internaționale.
- 16,40 Magazin cinematografic.
- 17,40 Telesport.
- 18,30 Mapamond.
- 19,00 Muzică populară.
- 19,15 Teleenciclopedia.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Film serial, TWIN PEAKS.
- 21,35 Săptămîna sportivă.
- 22,00 Tîndărică în vizită la... Muppets.
- 22,50 Actualități.
- 23,05 Film artistic, TENSIUNE ÎN LUMEA INTERLOPA.
- 0,35 Rock-panorama.

### ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Ștefan CIMPOI

Responsabil de număr

Horațiu ALEXANDRESCU

Corectura I

Familia ACHIREI și Florica FIRȚULESCU

Cotidianul de opini și informații al  
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de  
SOCIETATEA COMERCIALĂ

„ZORI NOI” S.A.



Înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991 a Prefecturii județului Hunedoara.

Director  
MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675  
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 3  
Telefoane: 541662 (director-redactor șef)  
545972 (director executiv-administrativ difuzare) 541663, 542464 (secții).

WIPARUB: Wipografia Petroșani, str.  
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.